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ثاىوية أحمد امبارك العامرة                                                                             لولاية عين الدفمى  ةمديرية التربي  

  ديشنبر                 امتحاٌ الشية الجالجة مً التعميه الجاىوي                                                                     

  ت + ريا + ت ر ع  الشعبة :

 

تاٌالمدّة : ساع                                                                    مادة العموو الفيزيائية       الاختبار الجلاثي الأوّل في   

نقاط (     التمرين الأوّل :  )       

ّٕه يحدخ بين شٕازد محمٕه             بّدف دزاضٛ تح 1S ًٕٗلٕٗد البٕتاض + -
K ,I  شٕازد محمٕه ٔ ، 2S  لبيرٔكطٕدٖكبرٖتات

البٕتاضٗـًٕ  + 2-

2 82K ,S O  نمصز في دزدٛ سسازٚ المدبر 25°C   سذىين وتطأٖين 1 2V = V = 50mL  ٜتسكٗصّٖىا عم

التٕال٘  1C = 0,2mol L   ٔ 2C = 0,4mol L. 

ُّ الجٍاٟٗتين المشازكتين فْٗ ِىا :  1- أكتب وعادلٛ التفاعن اتذادخ إذا عمىت أ 2- 2-

2 8 4S O / SO  ، -

2I / I . 

 أسطب كىٗات المادٚ الابتداٟٗٛ للأفساد الكٗىٗاٟٗٛ المتفاعمٛ . ِن المصٖر المطتعىن ضتٕكٕٗوترٙ ؟ عمّن دٕابك . 2-

ّٕه الطابل . 3-  اعط ددٔه التكدًّ المٕافل لمتش

َّٗ المتفاعن المحد ٔ اضتٍتر قٗىٛ التكدًّ الأععى٘ لمتفاعن . 4- ّٕه تاً ، ع  باعتباز التش

َّٗ الشكن المسفل ) الشكن 5- ّٗٛ وادٚ الشٕازد  1ٖب ( تػيرات كى -
I : ّٕه  اثٍاٞ التش

َّٗ قٗىٛ شوَ ٌصف التفاعن  أ( ع 1 2t . 

 ب( أسطب تساكٗص الأفساد الكٗىٗاٟٗٛ

المتٕاددٚ في المصٖر عٍد ِرٓ المشعٛ  1 2t 

 دـ( أسطب الطسعٛ اتذذىٗٛ لمتفاعن

 عٍد بداٖتْ   .

 

 

 

 

 

 

 نقاط (    :  )  لثانيالتمرين ا 

تعىن البطازٖٛ الكمبٗٛ عمٜ تٍشٗط العضلات المطترخٗٛ في الكمب المسٖض ، ٔ تشتػن بٍعير البمٕتًٌٕٕٗ              
239Pu  الباعح

للإشعاع   ُٖٛصزع بجٕاز الكمب يحتٕٙ عمٜ كتم ،  فّ٘ عبازٚ عَ ٔعاٞ وػمل بإسكاً  0m . ٛوَ ِاتْ المادٚ المشع 

الإشعاع   -وادٚ وشعٛ    -اشسح  العبازات  : ٌعير  -ا -1  ؟ 

اكتب وعادلٛ تفكّك البمٕتًٌٕٕٗ  -ب   239

94Pu  وٕضشا الٍٕاٚ الابَ باضتعىاه 

 ؟ المسفلاتددٔه 

 في ٌعسك كٗف تٍتر الطاقٛ وَ المادٚ المشعٛ ك٘ تضىَ اشتػاه اتدّاش؟ -دـ  

 . MeVأسطب قٗىٛ الطاقٛ التي ٍٖتذّا تفكّك ٌٕاٚ ٔاسدٚ بٕسدٚ  -د

  يمكَ لمٍٕاٚ الطابكٛ أُ تٍشطس ٔفكاً لمتفاعن التال٘ :   - 2

239 1 102 135 1

94 0 52 0yPu n Mo Te x n    

 0,5 

 البطارية
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 . x  ٔyاضتٍتر قٗىتي العدد َٖ : -أ

 د( . -1اسطب قٗىٛ الطاقٛ التي يحسّزِا ِرا التفاعن ؟ قازٌّا وع قٗىٛ الطاقٛ المحطٕبٛ في الطؤاه ) -ب

ُّ قٗىتي طاقٛ الترابط لٍٕات٘ المٕلٗبداُ ٔ التٗمٕز الٍاتجتين عَ ِرا الاٌشطاز ِىا  -دـ  873,8MeV   ٔ1126MeVإذا عمىت أ

 عمٜ التٕال٘ ، فاسطب قٗىٛ طاقٛ الترابط لٍٕاٚ البمٕتًٌٕٕٗ المٍشطسٚ .

 ا .الجلاخ سطب تصاٖد تماضكّ زتّب الإٌٖٔٛ -د

 ، وبٍٗا عمْٗ وٕضع كن ٌٕاٚ وَ الإٌٖٔٛ الطابكٛ الجلاخ .  أعط زسماً كٗفٗاً لمٍشٍٜ أضتُٕ   3-

 
    : اتٗالمعط

2/5.9311 cMeVu  

      

 

 نقاط (    :  )  لثالثالتمرين ا   

نحكل أكطدٚ شٕازد الٕٗد  I 
بٕاضطٛ الماٞ الأكطٗذٗني    2 2H O  .٘في ٔضط حمض 

2    تتي الأكطدٚ سطب المعادلٛ: 2 2 22 2 2H O I H H O I      

mLVاتذذي الكم٘ في كن تجسبٛ  نحكل أزبعٛ تجازب.  50  كىٗٛ اتذىض، الرٙ ٖكُٕ وٕدٕدا بٕفسٚ، تكُٕ ٌفطّا في ٔ

 كن تجسبٛ. ٖبين اتددٔه التال٘ التذازب الأزبعٛ:

 
 

 

 

 

 سمشت لٍا الٍتاٟر التي تحصمٍا عمّٗا 

 بسضي البٗاٌات التالٗٛ:

 أسطب وَ ِرٓ البٗاٌات الطسعٛ   – 1

 عٍد بداٖٛ كن تجسبٛ اتذذىٗٛ المشعٗٛ

 التذازب الأزبعٛ. وَ

 بإظّاز ودٖٕٝدد تجسبتاُ تطىشاُ   – 2

 عمٜ ضسعٛ التفاعن.دزدٛ اتذسازٚ تأثير  

 وا ِىا ؟ عمّن ادابتك .

 بإظّاز ودٖٕٝدد تجسبتاُ تطىشاُ  - 3

 التراكٗص الابتداٟٗٛ لمىتفاعلاتتأثير  

 عمٜ ضسعٛ التفاعن. 

 وا ِىا ؟ عمّن ادابتك .

 في التذسبٛأٔدد قٗىٛ التكدًّ الأععى٘  4-

 الأٔلى بٗاٌٗا ٔ سطابٗا ثيّ اضتٍتر قٗىٛ شوَ ٌصف التفاعن المٕافل لهرٓ التذسبٛ .

 

 ﴾حرجك بأخلاقهناك من يُك بأخلاقه ، و هُحُناك من يجرَهُ﴿حكمة :          

He4

2 
239

94 Pu 
135

52Te 
243

96Cm 
235

92U 
102

42Mo 
1

0 n اتدطٗي 

 (uالكتمٛ ) 1,0087 101,8874 234,9943 243,0096 134,8881 239,0015 4.0015

 4 3 2 1 زقي التذسبٛ

 35 20 20 20 دزدٛ اتذسازٚ

   L/mmolI 0
  100 200 100 100 

   L/mmolOH
022  30 30 40 40 

1

2

3

4

 mmolx

4

50,

 mint
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أضسٚ العمًٕ الفٗصٖاٟٗٛ                                                                   ثإٌٖٛ أحمد اوبازك العاوسٚ ع الدفمٜ                                                        

ّٔهجلاث٘ اتصشٗح الاختباز ال الٍّاٟٗٛالأقطاً :                                                                            لأ

ّٔه :    ٌكاط ( )    التىسَٖ الأ

22 وعادلٛ التفاعن اتذادخ :    1- 2I I  2- 2-

2 8 4S O SO 

1سطاب كىٗات المادٚ الابتداٟٗٛ للأفساد المتفاعمٛ :       2- 1 1 10n C V mmol                ،2 2 2 20n C V mmol   

1ستّٜ ٖكُٕ المصٖر ضتٗكٕٗوترٙ يجب أُ ٖكُٕ :   22n n       لٗظ العكظ ٔ   لٗظ ضتٗكٕٗوترٙالمصٖر . 

 ددٔه التكدًّ : 3-

 

 

 

maxx     :1قٗىٛ  4- 22n n    الشٕازدI 
ِ٘ المتفاعن الّمحد .    

1 
1 max max

n
n –  2x 0 x 5

2
mmol    

أ( تعٗين قٗىٛ شوَ ٌصف التفاعن  5- 1 2t : 

      
max

1 1

2

( ) 2 10 2(2,5) 5
2

x
n I n mmol  

     
 

              : 1بالاضكاط نجد 2 1,25mint   

ب( سطاب تساكٗص الأفساد الكٗىٗاٟٗٛ المتٕاددٚ في المحمٕه عٍد المشعٛ  1 2t     :1 2 2,5x mmol  : بالتعٕٖض نجد ٔ 

         2

2 8 2 1 2 20 2,5 17,5n S O n x mmol         
 2

2 82

2 8

1 2

0,175
n S O

S O mol L
V V



     
  

          2 1 22 10 5 5n I n x mmol                                          
 

1 2

0,05
n I

I mol L
V V



     
 

       2

4 1 22 5n SO x mmol                                               
 2

42

4

1 2

0,05
n SO

SO mol L
V V



     
 

        2 1 2 2,5n I x mmol                                                                            
 2

2

1 2

0,025
n I

I mol L
V V

 


 

        2

0 0 2 82 50n K n I n S O mmol                                    
 
1 2

0,5
n K

K mol L
V V



     
 

 دـ( سطاب الطسعٛ اتذذىٗٛ لمتفاعن عٍد بداٖتْ : 

    
 

 
 1 2

1 1 0 10
0,2 min

0,1 0,5 0
V

n I
v I mol L

V V t




 

   
  

ٔوٍــْ  :             
1

0,1 min
2

Vv v I mol L   

 

   ٌكاط ( )    : جاٌ٘ التىسَٖ ال

 شسح  :ال -ا -1  

 . ٌعير: ٌٕاٚ لٍفظ العٍصس لها ٌفظ عدد البرٔتٌٕات ٔ تختمف في عدد الٍٗترٌٔات 

 . وادٚ وشعٛ  : غير وطتكسّٚ تصدز اشعاعا عٍد تفكّكّا بحجا عَ الاضتكساز 

  الإشعاع  ٌٖٕٛالجكٗمٛ تصدز فّٗا الٍٕاٚ المتفكّكٛ ٌٕاٚ الهمًٕٗ   : نمط وَ أنماط تفكّك الأHe4

2 

 وعادلٛ التفاعن
22 2I I  2- 2-

2 8 4S O SO 

 n2  n1 0 0 اتذالٛ الابتداٟٗٛ

ّٕه  n2 – x n1 – 2x 2x x أثٍاٞ التش
 n2 – xf n1 – 2xf 2Xf Xf اتذالٛ الٍّاٟٗٛ

0,5 

0,5 

0,5 

01 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 0,5 
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وعادلٛ تفكّك البمٕتًٌٕٕٗ :     -ب  
239 235 4

94 92 2Pu U He  

 ِرا التفاعن ٖصاسبْ ٌكصاُ في الكتمٛ ٖؤدٙ إلى تحسٖس طاقٛ تضىَ تشػٗن اتدّاش . -دـ  

     سطاب قٗىٛ الطاقٛ التي ٍٖتذّا تفكّك ٌٕاٚ ٔاسدٚ:  -د   2 0,0057 931,5 5,31lib Pu UE m m m C Mev       

x  ٔy                         :94اضتٍتاز قٗىتي العدد َٖ : -أ - 2 52 42y               ،240 237 3x     . 

 سطاب قٗىٛ الطاقٛ التي يحسّزِا ِرا التفاعن :  -ب

             2' 3 0,2086 931,5 194,31lib Pu n Mo Te nE m m m m m C Mev         

 المكازٌٛ :  الطاقٛ المحسّزٚ عَ الٍشاط الطبٗع٘ وّىمٛ 

 أواً الطاقٛ المحسّزٚ عَ تفاعن الاٌشطاز الٍٕٔٙ . 

 سطاب قٗىٛ طاقٛ الترابط لٍٕاٚ البمٕتًٌٕٕٗ :    -دـ

       ' 1805,49l l l libE Pu E Te E Mo E MeV    

  تستٗب الإٌٖٔٛ الجلاخ سطب تصاٖد اضتكسازِا . -د

 7,55 8,34 8,57.......... MeV n 
lE

A
 

 أٙ :  

 

- 

 :  ASTONزضي كٗف٘ لمٍشٍٜ أضتُٕ    3- 

 

 

   ٌكاط ( )    : جالح التىسَٖ ال

 

الكٗي المكسّبٛ اتذذىٗٛ عٍد بداٖٛ كن تجسبٛ :  ٌكًٕ بحطاب المٗن في كن وسّٚ ثيّ ٌكطي عمٜ سذي الٕضط فٍذد ب الطسعٛ اسط  – 1 

 التالٗٛ :

1 1
V

dx
v tg

V dt V
   

لأٌّىا لا يختمفاُ وَ سٗح الشسٔط  4ٔ  3ِىا عمٜ ضسعٛ التفاعن دزدٛ اتذسازٚ تأثير   بإظّاز ودٝتطىشاُ المتاُ تذسبتاُ ال  – 2

  . إلا  في دزدٛ اتذسازٚ

لأٌّىا لا يختمفاُ  2ٔ  1التراكٗص الابتداٟٗٛ لمىتفاعلات عمٜ ضسعٛ التفاعن ِىا تأثير   بإظّاز ودٝالتذسبتاُ المتاُ تطىشاُ  - 3

 وَ سٗح الشسٔط إلا  في التراكٗص الابتداٟٗٛ لمىتفاعلات.

 الأٔلى بٗاٌٗا ٔ سطابٗا  د قٗىٛ التكدًّ الأععى٘ في التذسبٛايجا 4-

 : الكٗىٛ اتذدّٖٛ لمتكدًّ بالاضكاط          بٗاٌٗا           :  ِ٘max 1,5fx x mmol   

 : المتفاعن المحد ِٕ     سطابٗا 2 2H O        :  ٍْو ٔ             max 0 2 2 2 2 0
30 0.05 1,5x n H O H O V mmol      

 : باضتعىاه البٗاُ المٕافل لمتذسبٛ الأٔلى نجد                         max
1 2 9min 0,75

2

x
t x mmol    

 

 

 ﴾تتعلّم ما لا تعلم ، حتّى تعمل بما تعلم   لا ﴿حكمة :                   

 4 3 2 1 التذسبٛ

 .minVv mmol L  2,00 4,00 2,86 6,67 

   
 تزايد الاستقرار
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